

党的领导贯穿改革各方面全过程

八论学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会把“坚持党的全面领导”摆在进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则首位，聚焦提高党的领导水平和长期执政能力，就加强党的领导和党的建设，推进全面从严治党等作出部署安排。这充分体现了我们党以党的自我革命引领社会革命的高度自觉、用改革精神和严的标准管党治党的坚强决心，必将确保进一步全面深化改革、中国式现代化建设行稳致远。

办好中国的事情，关键在党。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自上而下形成党领导改革工作体制机制，对全面深化改革作出一系列重大战略部署，有效应对重大风险挑战、克服艰难险阻，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。实践启示我们，坚持党的全面领导是改革开放以来特别是新时代全面深化改革取得成功的宝贵经验，也是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。前进道路上，必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

事在四方，要在中央。坚持党的全面领导，首先要坚持党中央集中统一领导。进一步全面深化改革，必须坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进。完善党中央重大决策部署落实机制，确保党中央令行禁止。要自觉在大局下行动，确保党中央关于进一步全面深化改革的各项决策部署不折不扣地落到实处，确保取得实效。要谋划推进本地区本部门改革，结合实际开拓创新，创造可复制、可推广的新鲜经验。要走好新时代党的群众路线，把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到改革设计中来，围绕解决突出矛盾设置改革议题，优化重点改革方案生成机制，完善改革激励和舆论引导机制，营造良好改革氛围。

“欲筑室者，先治其基。”深化党的建设制度改革既是一步全面深化改革的重要内容，也是重要保证。党的二十届三中全会强调以调动全党抓改革、促发展的积极性、主动性、创造性为着力点，深化党的建设制度改革作出了一系列部署。建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制，深化干部人事制度改革，增强党组织政治功能和组织功能，完善党员教育管理、作用发挥机制……扭住关键环节，抓住重点任务，通过改革不断完善党的建设制度机制，就能有力推动各级党组织和广大党员、干部争做改革发展的促进派和实干家，带动全社会更深刻地理解改革、支持改革、参与改革，为推进中国式现代化注入强劲动力。

打铁必须自身硬。改革越是深入推进，就越要深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，持之以恒推进全面从严治党，把我们党建设得更加坚强有力。要根据全会的部署和要求，健全政治监督具体化、精准化、常态化机制，健全防治形式主义、官僚主义制度机制，健全为基层减负长效机制，健全不正之风和腐败问题同查同治机制，完善党和国家监督体系，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。

一部部署，九分落实。进一步全面深化改革、推进中国式现代化的蓝图已经绘就。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，求真务实、敢作善为，以钉钉子精神抓好改革落实，一茬接着一茬干，一张蓝图绘到底，把进一步全面深化改革推向前进，不断谱写强国建设、民族复兴伟业的新篇章。

（新华社北京7月27日电）

中国中小企业服务网正式上线

新华社北京7月30日电（记者 张晓洁 张辛欣）中国中小企业服务网7月30日正式上线。作为工业和信息化部组织建设并运营的综合在线服务平台，服务网通过政策、技术、服务“一张网”汇集，为中小企业提供“一站式”服务。

记者了解到，该网已完成对现有省级中小企业服务平台和地（市）服务平台的联通，现可提供2亿多项招投标项目信息、15万条政策信息，初步实现全国企业数据库等大数据服务能力。

“建设中国中小企业服务网是构建优

质高效服务体系、支持中小企业高质量发展的重要举措。”工业和信息化部部长金壮龙说，要提升服务的普惠化、便利化、精准化水平，助力中小企业强身健体，提升核心竞争力。

服务网同日还联合6家服务机构发起“惠企添利”服务行动，发布优惠补贴券和服务包，帮助中小企业降成本、促转型、提质效。

下一步，该网将汇聚更多优质服务资源，推出更多服务产品，加强线上线下联动，持续助力中小企业高质量发展。



公 告

兴润建设集团有限公司定胡路、北外环路热力管网工程已完工，完工日期2022年12月5日，不拖欠民工工资，现决定注销在兴业银行菏泽分行开立的农民工工资专户，特此公告。

兴润建设集团有限公司淮河路及周边蒸汽管网工程已完工，完工日期2020年11月30日，不拖欠民工工资，现决定注销在兴业银行菏泽分行开立的农民工工资专户，特此公告。

兴润建设集团有限公司
2024年7月31日

四川理塘县

“八一”赛马会启幕

7月30日，在理塘县多旺塘赛马场，一名康巴汉子（右）展示锦里藏身。

当日，四川省理塘“八一”赛马会在多旺塘赛马场启幕，来自全县各乡镇近千名牧民汇聚一堂。赛马会上表演的哈达、马上射击、马上射箭、锦里藏身、五彩凌空等马术绝技，让当地牧民和游客享受了一场视觉盛宴。

新华社记者 江宏景 摄

专家提示

连续降雨后，应科学清洁环境预防常见传染病

国疾病预防控制中心研究员常昭瑞说。

专家建议，被雨水污染的生活用品，清洁后要进行消毒；保持室内良好通风，减少潮湿和霉菌滋生；将受潮的家具、地垫以及衣物拿到户外进行晾晒，防止霉菌滋生；及时清理居室周边雨水、垃圾，翻盆倒罐清除积水，以减少蚊虫孳生，必要时使用杀虫剂；对受淹的厕所、牲畜养殖场所等应进行全面消毒。

“雨水过后，室内如有积水滞留要尽快清除积水，对被淹场所进行彻底清淤，及时清理滞留的垃圾和废弃物，以减少环境污染和传染病传播风险。”中

同时，公众也要预防水源性疾病。

专家建议，被雨水污染的生活用品，清洁后要进行消毒；保持室内良好通风，减少潮湿和霉菌滋生；将受潮的家具、地垫以及衣物拿到户外进行晾晒，防止霉菌滋生；及时清理居室周边雨水、垃圾，翻盆倒罐清除积水，以减少蚊虫孳生，必要时使用杀虫剂；对受淹的厕所、牲畜养殖场所等应进行全面消毒。

管理办法》8月11日起施行。

办法提出，在中华人民共和国境内依法成立的企业、事业单位、社会团体以及其他组织可以编制发布价格指数。冠以“中国”“全国”等字样的价格指数，应当在价格指数编制方案中充分证明，信息采集点覆盖的相应商品或服务市场交易规模在全国市场中的占比，以及该覆盖面能够准确有效地反映全国市场价格情况。

促进私募证券基金规范运作

《私募证券投资基金管理暂行规定》8月1日起施行。

指引将最低存续规模降低至500万元，明确长期低于500万元规模的基金应当停止申购。指引提出双25%的组合投资要求，即单只私募证券基金投资同一资产不超过基金规模的25%，同一私募机构管理的全部私募证券基金投资于同一资产比例不超过该资产的25%。

（新华社北京7月30日电）

8月，这些新规事关你我

治理网络暴力信息 营造良好网络生态

《网络暴力信息治理规定》8月1日起施行。

规定明确，网络信息服务提供者应当完善私信规则，提供便利用户设置仅接收好友私信或者拒绝接收所有私信等网络暴力信息防护选项，鼓励提供智能屏蔽私信或者自定义私信屏蔽等功能。网络信息服务提供者应当向用户提供网络暴力信息快捷取证等功能，依法依规为用户维权提供便利。

自香港澳门进境居民旅客携带行李物品免税额度提高

关于提高自香港澳门进境居民旅客携带行李物品免税额度的公告，自8月1日起推广至除横琴“一线”口岸以外的全部进境口岸。

公告提出，对自香港、澳门进境，年满18周岁的居民旅客，携带在境外获取的个人合理自用行李物品，总值在12000元以内（含12000元）的予以免税放行。

保障各类经营主体公平竞争

《公平竞争审查条例》8月1日起施行。

为保障各类经营主体的公平竞争，条例建立了涵盖经营主体生命全周期、经营全链条的审查标准体系。例如，条例规定，有关的政策措施不得对市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等违法设置审批程序，不得设置一些不合理的或者歧视性的

准入条件，也不能通过违法设置或者授予特许经营权、限定交易等方式妨碍市场的公平准入。

规范天然气利用 保障能源安全

《天然气利用管理办法》8月1日起施行。

办法规定天然气利用方向仍沿用“优先类、限制类、禁止类、允许类”，并补充明确了四类天然气利用方向内涵及具体工作要求，强化了政策指导性和可操作性。办法对优先类天然气利用方向予以用气保障；对限制类天然气利用方向不再新建、扩建相关产能；对禁止类天然气利用方向上游企业不再满足用气需求。

规范重要商品和服务价格指数行为

《重要商品和服务价格指数行为

（新华社记者 王东震 摄）



乒乓球——王楚钦/孙颖莎混双夺冠



女子排球——中国队3比2战胜美国队



体操男子团体决赛：中国队获得亚军

（新华社记者 程敏 摄）

妙语连珠

“但生活总是这样”

“但生活总是这样。”

——29日进行的巴黎奥运会体操男团决赛中，中国队在手握3分多的巨大优势时，最后一项因失误遭逆转，与金牌失之交臂。28岁的肖若腾泪洒赛场，这是他最后一届奥运会。

“我甚至不知道该哭还是该笑。”

——匈牙利体操运动员塞凯伊在开幕式当天接到电话，要代替受伤的队友参加巴黎奥运会，她在接电话时，五味杂陈。

“我很开心（自己在发抖），因为这意味着我还活着。”

——意大利运动员内斯波利在射箭男团八分之一决赛的前几箭中，抖得太厉害了。

“我们只是‘小小的’法国羽毛球选手。”

——法国羽毛球混双组合德尔吕/吉凯尔在输给一个印度尼西亚组合后表示，与亚洲的羽毛球文化相比，法国的羽毛球显得太微不足道了。

“如果有比死亡还糟糕的事，我觉得那就是这个小组了。”

——巴黎奥运会女篮C组有比利时队、美国队、日本队和德国队，因此被定义为“死亡之组”，但德国女篮主帅莉萨明显觉得这个定义分量太轻。

“比赛打得越多，我就越强。就像美酒，年份越久越醇香。”

——意大利拳击运动员伦齐在男子92公斤以上级首轮击败头号种子、美国人爱德华兹后，对后面的比赛信心十足。

“我刚刚拿到手机，有130条信息要回。”

——澳大利亚选手伯顿获得巴黎奥运会马术三项赛个人赛的银牌，祝贺在赶来的路上都“堵车”了。

“我就像个水手，烧了自己的船。没有回头路了。”

——意大利游泳运动员图利奥为了成为一名职业游泳运动员，专门从巴里搬到了罗马。

（新华社巴黎7月30日电）

经 济 随 笔

“出圈”到“长红”，“村超”何以能？

近日，2024贵州“村超”总决赛在贵州省黔东南州榕江县落幕。这场包含了足球、歌舞、美食、烟花等元素的视听盛宴，吸引八方游客汇聚球场的欢腾画面，依然在许多人的脑海中盘旋。

作为一项于2023年火遍网络、火出国门的乡村足球赛事，“村超”在2024年热度不减、活力四射，依然保持了现象级的火爆。

数据显示，一年多来，“村超”吸引全网浏览量超780亿次，助力榕江全县接待游客1169.24万人次，旅游综合收入130.7亿元。

从“出圈”到“长红”，从“流量”到“留量”，从“乐子”到“路子”，“村超”持续火爆的背后，是锲而不舍的探索创新。

从2021年底到2023年盛夏，榕江县立足自身资源禀赋，先后将具有深厚群众基础的篮球、斗牛、足球等运动，与当地民俗文化接组合，借助新媒体传播技术，进行了六次“出圈”尝试。由于疫情影响、同质化竞争等原因，前五次尝试均未取得预期效果。第六次，民俗文化与民间足球的相遇，闯出了“村超”新路。

探索的过程，也是思维转变的过程。

总结前五次尝试，还存在政府主导过

“村超”持续火爆，还在于坚持共建共享、开放合作。

从2023年开创全国美食足球友谊赛，汇聚全国草根足球队和非遗项目，到发起校园足球“班超”比赛，带动更多青少年足球队，再到计划开启2024年“村超”国际友谊赛，促进对外交流……

一年多来，“村超”吸引了全国各地300多支足球队，随之而来的还有各地美食和上百项非遗节目，以及法国、利比里亚、柬埔寨等国家业余足球队的“双向奔赴”。与全国乃至世界共享“村超”流量，以文塑旅，以旅彰文，助推当地文体旅商的融合发展。

打开创新思路，发展才能别开生面。

近年来，从“村BA”到“村超”，从“村歌”到“村排”，一系列“村”字头文体旅活动的火爆，展现出一幅幅活力满满、热气腾腾的图景。这些竞相出现的新场景、新业态，正在成为促进消费、扩大内需的“催化剂”。

当前，社会经济发展加速转型，新的模式在升级，新的模式在涌现。我们有理由相信，只要找准自身优势，因地制宜，守正创新，将会有更多的“村”字头破土而出，开花散叶，生长成经济社会发展的参天大树。

（新华社贵阳7月30日电）

俄罗斯启动大规模海军演习

新华社圣彼得堡7月30日电 俄罗斯国防部30日宣布，俄海军北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队以及里海区舰队开启计划内演习。

俄国防部说，约300艘水面舰艇、潜艇和保障舰艇，近50架飞机，200多套军事和特种装备以及超过2万名军事人员参加此次演习。未来数日，俄海军将开展300多次实弹演练，包括针对海空目标的防空导弹射击、火炮射击等。

美国联邦政府债务规模突破35万亿美元大关

新华社华盛顿7月29日电（记者熊亮）美国财政部网站29日发布的最新数据显示，美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元大关。

根据美国彼得·彼得森基金会的测算，将这些巨额债务分摊到美国民众身上，相当于每人负债近10.4万美元。该基金会认为，从技术上看，美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。

尽管美国债务失控的警钟再度敲响，但眼下民主、共和两党都没有动力削减开支、控制债务。一些媒体注意到，在当前美国大选竞选活动中，债务问题几乎没有被提及。吉米·吉拉尼斯警告说，债务是美国面临的重大危险之一，应严肃对待债务问题，并尽快行动。

专家提示

连续降雨后，应科学清洁环境预防常见传染病

国疾病预防